g;%f ALAGOAS

GOVERND DO ESTADO

COMPANHIA DE SANEAMENTO DE ALAGOAS - CASAL
Rua Barao de Atalaia, 200-, Centro — Macei6 — Alagoas | CEP: 57.020-510
CNPJ: 12.294.708/0001-81 - Fone: (82) 3315-3055 | 0800 082 0195
www.casal.al.gov.br

LICITACAO ELETRONICA N2 28/2023 — CASAL
PEDIDO DE ESCLARECIMENTO 02

Resposta ao pedido de esclarecimento feito por licitante interessado em participar da LICITACAO ELETRONICA Ne
28/2023 — CASAL, que tem como objeto a Contratagdo de Instituicdo Financeira para prestacdo de forma exclusiva
dos servicos de pagamento da folha de salario dos servidores ativos, efetivos, estagiarios e comissionados da CASAL,
concessao de crédito consignado em folha de pagamento da Companhia, sem exclusividade, abrangendo os servigos
atuais e os admitidos durante o prazo de execucdo do contrato, conforme condigdes estabelecidas no Termo de
Referéncia.

ESCLARECIMENTOS:

1) Para viabilizar a compreensdo objetiva das regras que regem a realizagdo da licitagdo e as fases relacionadas a
disputa de precos e habilitacdo, aliado a mencdes trazidas no corpo do edital a modalidade pregao e, ainda, o fato
do sistema eletronico indicado (licitagdes-E) compreender plataforma de pregdo eletronico, pergunta-se: esta
correto que a licitagdo em pauta é regida pelas regras e dinamicas de pregdo eletronico? Esta correto que a expressao
licitagdo eletrénica deve ser lida e interpretada como pregdo eletronico?

RESPOSTA: Informamos que conforme consta no preambulo do edital, a licitacdo é regida pela Lei Federal n2
13.303/2016. Neste sentido, importante destacar que apenas o rito é da modalidade de Pregdo Eletrénico.

2) Em relacdo ao item 15.2 do edital e demais passagens relacionadas ao pagamento da proposta vencedora,
considerando aspectos de razoabilidade e proporcionalidade, aliado a situacdo pratica que condiciona as empresas
a realizarem o desembolso APOS a assinatura do contrato e dentro de um prazo razoavel, pergunta-se: estd correto
que o pagamento da primeira parcela ocorrera no prazo de cinco dias uteis contados da assinatura do contrato?

RESPOSTA: Apés consulta a Area técnica, informamos que considerando as formalidades exigidas para o pagamento
da primeira parcela apds a assinatura do contrato, consideramos o prazo razoavel para pagamento sendo de 5 dias
uteis apods a assinatura do contrato.

3) Sobre item 14.1 do Termo de Referéncia e outras passagens relacionadas, considerando que o contrato em pauta
ndo ensejara desembolso de valores por parte da CASAL e o fato da proposta vencedora exigir o pagamento em
apenas duas parcelas, ndo ha que se falar em critérios de reajuste. Pergunta-se: esta correto que o dispositivo em
pauta sera desconsiderado?

RESPOSTA: Apés consulta a Area técnica, informamos que apesar de constar a Cldusula de Reajuste no Termo de
Referéncia, pedimos para desconsiderar, por tratar-se de erro material, haja vista que ndo havera reajuste contratual,
uma vez que o pagamento serd efetuado em 02 (duas) parcelas.

4) Considerando que a dindmica trazida no edital para fins de habilitacdo da empresa vencedora exige maior clareza
e adequacdo as praticas de mercado, inclusive para fins de afastamento de exigéncias por demais de formalistas,
pergunta-se:

a) os documentos de habilitagcdo exigidos no edital devem ser imputados na plataforma de forma concomitante a
proposta comercial? Caso negativo estd correto que os documentos de habilitacdo deverdo ser imputados na
plataforma somente pelo licitante classificado em primeiro lugar? Logo apds a conclusdo da etapa de lances e
classificacdo das propostas?

RESPOSTA: Primeiramente destacamos que o edital traz de forma clara e objetiva os requisitos de habilitagao,
estando totalmente fundamentado na legislacio vigente e no RILC/CASAL. Percebemos que o solicitante ndo fez
uma leitura atenta do edital, pois no item 9, traz todos os procedimentos para envio da documentacdo e em nenhum
momento é exigido que os documentos sejam anexados na plataforma do licitacoes-e, e sim, que os documentos
sejam enviados pela empresa ARREMATANTE por e-mail.
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b) estd correto que sera admitido o envio de proposta comercial ajustada ao lance vencedor somente por Email?

RESPOSTA: Como informado anteriormente, todos os documentos devem ser enviados APENAS por e-mail e
somente pela empresa ARREMATANTE.

c) estd correto que serd desconsiderado o envio de documentos e propostas em vias fisicas e autenticadas?

RESPOSTA: Entendimento mais uma vez equivocado, conforme consta no edital, em seu item 9, subitem 9.5, os
documentos que forem enviados na forma de cépia simples (sem ser autenticado digitalmente ou assinados de
forma digital), serdo exigidos de forma fisica em original e/ou cépia autenticada.

d) esta correto que o envio de documentos de habilitagdo em vias fisicas somente sera exigido em sede de diligéncia
do pregoeiro (cujos termos e documentos especificos deverdo ser justificados previamente)?

RESPOSTA: Entendimento mais uma vez equivocado. J4 foi respondido na alinea anterior.

5) Em relagdo aos termos do item 10.3.1.b do edital c.c. 7.2 do Termo de Referéncia, considerando a necessidade de
afastamento de exigéncias por demais de formalistas e o fato do balango devidamente publicado ser quesito que
supre totalmente a exigéncia do edital (haja vista que a publicacdo do balanco ocorre apés o registro do documento
em junta comercial), pergunta-se: esta correto que a juntada do balango patrimonial publicado é suficiente para
atender os dispositivos em pauta? Esta correto que os demais documentos (certiddo de arquivamento, etc.) serdo
desconsiderados?

RESPOSTA: Apés consulta a Area técnica, informamos que os documentos de habilitacdo serdo exigidos na forma
expressa do edital em seu item 10.

6) Sobre item 10.3.4 do edital, considerando que o indice usualmente empregado para aferir a boa situagdo
financeira de uma instituicdo financeira é aquele denominado indice de Basiléia, pergunta-se: est correto que as
licitantes podem apresentar o indice de basileia em substituicdo aqueles exigidos no edital? Caso n3o admitido o
indice de basileia, esté correto que a comprovagdo de patriménio liquido superior ao valor do contrato (considerado
o valor minimo exigido a titulo de proposta no edital) é suficiente para substituir a exigéncia dos indices contabeis
descritos no edital?

RESPOSTA: Apds consulta a Area técnica, informamos que os documentos de habilitacdo serdo exigidos na forma
expressa do edital em seu item 10. No entanto, ndo hd nenhum ébice na apresentacdo de outros indices, ficando a
critério da empresa arrematante.

7) Em relagdo ao Modelo D anexo ao edital, considerando o excesso de formalismo trazido na declaracio em pauta,
uma vez que o edital exige a apresentacdo de documentagdo contdbil, revela-se equivocado exigir um novo
documento para sinalizar pontos ja esclarecidos com a juntada dos documentos especificos. Pergunta-se: est3
correto que a apresenta¢do do anexo D ndo é obrigatdria, haja vista constar no rol de habilitacio documentacdo
contdbil especifica?

RESPOSTA: A apresentacdo da Declaracdo contida no Anexo Il, Modelo D, é obrigatéria sim, sendo dispensavel
apenas para as empresas que utilizem o Sistema Publico de Escrituracdo Digital (SPED).

Assim sendo, ficam mantidos o dia, o horério e o local virtual para a realizacdo do certame.

Maceid, 09 de Agosto de 2023.

Dayselanea Correia de Oliveira Silva

Assessora da ASLIC/CASAL
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